

PRIMAR
IONUȚ FLORIN PUCHEANU**RAPORT DE ACTIVITATE**
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI GALAȚI**2022*****CUVÂNT ÎNAINTE***

2022 a fost anul în care în care am reușit să ducem la bun sfârșit proiecte importante pentru orașul nostru. Dar mai important este faptul că am demarat procedurile pentru obținerea de fonduri din diferite surse pentru continuarea dezvoltării Galațiului, iar o parte dintre aceste proiecte au început deja. Vorbim despre un record în atragerea de fonduri destinate unor domenii prioritare precum infrastructură, educație sau sănătate.

Contribuția cea mai importantă pentru toate aceste schimbări aparține însă gălățenilor. Lor le mulțumesc pentru că împreună am reușit să nu ne lăsăm descurajați și să putem privi încrezători către viitor, pentru că împreună am reușit să concretizăm multe din proiectele importante pentru oraș, care au adus schimbări majore în infrastructura rutieră și de transport, în sănătate și educație.

Orașul devine cu fiecare zi tot mai atractiv. În plus, investițiile în conectivitate vor da orașului plus valoare și vor aduce deschiderea pe care o merită. Municipiul Galați cunoaște o dezvoltare fără precedent în ultimele decenii și vom face totul pentru a continua modernizarea.

PROFIL ORGANIZAȚIONAL

Administrația publică în unitățile administrativ teritoriale se organizează și funcționează în temeiul Ordonanței de Urgență nr. 57 din 03 iulie 2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu respectarea principiilor descentralizării, autonomiei locale, deconcentrării serviciilor publice, eligibilității autorităților administrației publice locale, legalității și al consultării cetățenilor în soluționarea problemelor de interes deosebit.

Autoritățile administrației publice prin care se realizează autonomia locală în municipiul Galați sunt: Consiliul Local, ca autoritate deliberativă și, primarul, ca autoritate executivă.

Ca urmare a alegerilor din anul 2020, Judecătoria Galați a validat, prin Încheierea nr. 567/16 octombrie 2020, mandatul unui număr de 24 consilieri locali, prin Încheierea nr. 608 din 27 octombrie 2020, mandatul unui număr de 3 consilieri supleanți, astfel:

- 17 consilieri din partea Partidului Social Democrat
- 6 consilieri din partea Partidului Național Liberal
- 3 consilieri din partea Uniunii Salvați România
- 2 consilieri din partea PLUS
- 2 consilieri din partea PACT

Prin Hotărârea Consiliului Local nr. 450 din 02.11.2020 au fost aleși viceprimarii municipiului Galați.

Misiunea instituției și responsabilități

Administrația publică locală în municipiul Galați este organizată și funcționează în temeiul principiilor autonomiei locale, descentralizării serviciilor publice, eligibilității autorităților administrației publice locale, legalității și al consultării cetățenilor în soluționarea problemelor locale de interes deosebit.

MISIUNEA administrației publice gălățene este de a fi permanent în slujba comunității locale pentru a identifica și rezolva nevoile acesteia, asigurând astfel îmbunătățirea calității vieții cetățenilor municipiului Galați.

Date de contact:

Adresă: str. Domnească nr. 54, cod 800008, localitatea Galați, județul Galați.

Telefon: 0236 307 700

Email: sesizari@primariagalati.ro

Web: www.primariagalati.ro

POLITICI PUBLICE

O strategie de dezvoltare este o viziune de dezvoltare și modernizare ce urmărește ca obiectiv final următoarele scopuri concrete: infrastructura performanța, modernizarea clădirilor, dezvoltarea mobilității, tehnologie de ultimă

generație, energie ieftină, cetățeni sănătoși, conducere și educație la cele mai înalte standarde, mai pe scurt, dezvoltare, modernizare și prosperitate.

Strategia de Dezvoltare Durabilă a Municipiului Galați pentru perioada 2021-2027 reprezintă instrumentul de planificare a viitorului localității, având rolul de a stabili o viziune integrată pe termen lung asupra dezvoltării durabile a comunității, aplicând principiile coeziunii și competitivității economice, sociale și teritoriale, dezvoltării și asigurării de șanse egale pentru toți membrii societății locale, regionale și naționale.

Pornind de la direcțiile stabilite prin Strategia de dezvoltare durabilă pentru perioada 2021-2027, municipiul Galați a continuat implementarea proiectelor finanțate prin:

PROGRAMUL OPERAȚIONAL REGIONAL 2014-2020

Axa prioritară 3 – Anvelopare unități de învățământ - Școala Gimnazială „Gheorghe Munteanu” Galați; Reabilitarea și eficientizarea energetică a Școlii Gimnaziale nr. 25 din municipiul Galați, Reabilitarea și eficientizarea energetică a Grădiniței cu program prelungit nr. 9 - corp A+B; Reabilitarea și eficientizarea energetică a Liceului cu program Sportiv; Reabilitarea și eficientizarea energetică a Colegiului Național Alexandru Ioan Cuza; Creșterea performanței energetice a blocului de locuințe S2 din municipiul Galați aferent Asociației de proprietari nr. 395; Reabilitarea și eficientizarea energetică a Corpului A - Spitalul Clinic de Urgență pentru copii Sf Ioan; Creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe - bloc PR6, sc. 1, Bdul Dunărea nr. 86 aferent Asociației de Proprietari nr. 570 și bloc CL3, sc. 2, str. Armata Poporului nr. 6 aferent Asociației de Proprietari nr. 188, municipiul Galați; Creșterea performanței energetice a blocurilor de locuințe - Programul Operațional Regional 2014 - 2020 - Bloc D1, Sc. 1, 2, Str. Furnaliștilor, nr.4, Micro 20, aferent Asoc. de proprietari nr. 502;

Axa prioritară 4 - Modernizare linii tramvai și carosabil străzile Siderurgiștilor și 1 Decembrie 1918; Achiziționare mijloace de transport nepoluante (8 tramvaie noi); Achiziție de mijloace de transport nepoluante (17 troleibuze noi).

Program URBACT III - Urb-En-Pact: Urban Energy Pact, Etapa II

Axa prioritară 9 - Creșterea capacității de gestionare a crizei sanitare COVID-19 pentru unitățile școlare din municipiul Galați; Creșterea capacității Spitalului Clinic de Obstetrică-Ginecologie Buna Vestire de gestionare a crizei sanitare prin investiții în echipamente ce utilizează fluide medicale și lucrări la infrastructura electrică; Redimensionare și reconfigurare rețele gaze medicale la Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii "Sf. Ioan" – Galați.

PLANUL NAȚIONAL DE REDRESARE ȘI REZILIENTĂ

Componenta 5 - Valul renovării

Renovare energetică bloc D11 Sc 1, 2, 3, 4, strada Oțelarilor, nr 17, Micro 19, Asociația de proprietari nr. 560; Renovare integrată - Consolidare Grădiniță cu Program Normal "Ioan Nenițescu"; Renovare integrată - Consolidare corp C2 Școala Gimnazială nr. 17, strada Costache Conachi Nr. 2B; Renovarea integrată a Teatrului Dramatic "Fani Tardini"; Renovarea integrată a imobilului din str. Traian, nr. 254, Corp C3(D); Renovare integrată - Consolidare săli de clasă Colegiul Național "Vasile Alecsandri"; Renovarea energetica a Grădiniței cu Program Prelungit "ELENA DOAMNA" (C1 + C3); Renovarea energetică a Grădiniței cu Program Prelungit Nr. 36; Renovare energetică - Centru medical de permanență, Micro 20, strada Furnaliștilor (SC 38); Renovare energetică - Reabilitare imobil Strada Saturn, nr. 6A - Creșă copii; Renovare energetică - Căminul pentru Persoane Vârstnice "Ștefan cel Mare și Sfânt" Galați, str. Traian nr. 203 Corp C6; Renovarea energetică a imobilului din str. Henri Coandă, nr. 7"; Renovarea energetică a imobilului din str. Gheorghe Asachi, nr. 2A; Renovarea energetică a imobilului din str. Mihai Bravu, nr. 3; Renovarea energetică a Grădiniței cu Program Prelungit "VOINICELUL"; Renovarea energetică a imobilului din str. Fraternității, nr. 1; Renovarea energetică a imobilului din strada Brăilei, Nr. 165; Renovarea energetică a imobilului din str. Oțelarilor, nr 11; Renovare energetică - Reabilitare și modernizare sală de sport Liceul Tehnologic "GENERAL DE MARINĂ NICOLAE DUMITRESCU MAICAN"; Renovarea energetică a imobilului din strada Oltului, nr 17A; Renovarea energetică a imobilului din strada Nufărului, nr 5A; Renovarea integrată a blocului N6, str Domnească, nr.16, Centru, Asociația de proprietari nr. 104; Renovare energetică

bloc Șoim, strada Fraternității, nr 1, Centru, Asociația de proprietari nr. 110; Renovare energetică bloc E5, strada Constructorilor, nr 25, Țiglina II, Asociația de proprietari nr. 259; Renovare energetică bloc B7, strada Petru Rareș, nr 12, Mazepa I, Asociația de proprietari nr. 151; Renovare energetică bloc A5 Sc 7, str Brăilei, nr 205, Micro 20, Asociația de proprietari nr. 524; Renovare energetică bloc C7, strada Petru Rareș, nr 18, Mazepa I, Asociația de proprietari nr. 151; Renovare energetică bloc B, strada Domnească, nr 17, Centru, Asociația de proprietari nr. 110; Renovare energetică bloc E, strada Domnească, nr 18, Centru, Asociația de proprietari nr. 110; Renovare energetică bloc D1 Sc 1, 2, strada Furnaliștilor, nr 4, Micro 20, Asociația de proprietari nr. 502; Renovare energetică bloc C6, strada Petru Rareș, nr 16, Mazepa I, Asociația de proprietari nr. 151; Renovare energetică bloc G3, strada Roșiori, nr 14, Mazepa I, Asociația de proprietari nr. 157 bis; Renovare energetică bloc C8, strada Al Lăpușneanu, nr 39, Mazepa I; Asociația de proprietari nr. 151; Renovare energetică bloc G4, strada Brăilei, nr 254, Micro 18; Asociația de proprietari nr. 383; Renovare energetică bloc C5, strada Petru Rareș, nr 14, Mazepa I; Asociația de proprietari nr. 151; Renovare energetică bloc A, strada Domnească, nr 20, Asociația de proprietari nr. 110.

Componenta 10 - Fondul local

Achiziție de autobuze nepoluante (ce au zero emisii gaze de eșapament) - electrice, 20 buc. de 12 metri și a unui microbuz nepoluant (parteneriat cu UAT Comuna Vânători); Amplasare stații de reîncărcare în Municipiul Galați; Elaborarea/actualizarea în format GIS a documentațiilor de amenajarea teritoriului și planificare urbană; Achiziția a 10 tramvaie de 18 metri și 2 microbuze nepoluante; Achiziția a 22 autobuze nepoluante electrice de 10 metri și 2 microbuze nepoluante;

Componenta 3 - Managementul deșeurilor

Înființarea de centre de colectare prin aport colectiv.

PRIORITĂȚI PENTRU PERIOADA URMĂTOARE

Atragerea de fonduri europene rămâne o prioritate. În anul 2022 Primăria municipiului Galați a semnat contracte de finanțare din fonduri externe cu o

valoare de peste 554.373.955,80 de milioane de lei. Se află însă în evaluare și alte proiecte, iar valoarea acestora este de 1.185.644.164,02 milioane de lei. În ce privește proiectele ce se află deja în diverse faze de implementare, la sfârșitul acestui an sunt înregistrate investiții cu fonduri externe de aproximativ 191.765.013,82 milioane lei.

Investiții în curs de realizare:

Construire, modernizare, reabilitare și modernizare spitale, utilități tehnico - edilitare

1. Sala Sporturilor – Măsuri suplimentare privind securitatea la incendiu
2. Punerea in valoare a sitului arheologic, Tirighina Barboși
3. Modernizare, extindere și dotare Ambulatoriu Integrat-Spitalul clinic de urgență pentru copii Galați „Sf. Ioan”
4. Reabilitare si eficientizare energetica a Corpului A-Spitalul Clinic de Urgenta pentru Copii „Sf.Ioan”
5. Reabilitare, modernizare, extindere și dotare compartiment primiri urgențe - Spitalul clinic de urgență pentru copii Galați „Sf. Ioan” Galați
6. Statie epurare ape uzate cartier Dimitrie Cantemir
7. Amenajare târg auto str Macului
8. Reabilitarea, extinderea și dotarea ambulatoriului de specialitate al Spitalului de psihiatrie „Elisabeta Doamna” Galați
9. Amenajare gura de evacuare in râul Siret a apelor uzate din stația de epurare cartier Dimitrie Cantemir
10. Centrul de Recreere pentru Persoane Vârstnice – Tinerețe fără Bătrânețe
11. Modernizare alee pietonala zona cuprinsa între strada Navelor și parc Elice
12. Modernizare strazi Valea Orașului: strada George Enescu, strada Plevnei, strada Spaniolă, strada Decebal (tronson strada Săliștei - strada George Enescu), strada Vadu Carabuș, strada Olteniței, strada Vămii, strada Siretului, strada Leului.
13. Reabilitare și modernizare plaja Dunarea

14. Reabilitare retea apa str Domnească tronson strada Radu Negru - strada Bravilor

15. Reabilitare si modernizare bloc Pexco

16. Reabilitare retea electrica de transport troleibuze-etapa 1

17. Reabilitare retea apa str Domneasca tronson str. Garii - str Basarabiei si str. Gării (tronson Str. Domneasca si str. Al I Cuza/str M Bravu

18. Reabilitare retea apa str Domneasca tronson str Eroilor-str Garii

19. Lucrari de înlocuire conducta apă rece Dn 50mm și colector canalizare Dn 300mm alee Marea Neagră

20. Reamenajare inel rocada

Anvelopare, reabilitare, modernizare grădinițe, școli, licee

21. Campus Colegiul national Al I Cuza corp D-sala de sport

22. Reabilitare Colegiul tehnic Traian Vuia-corp scoala

23. Reabilitare Colegiul tehnic Paul Dimo

24. Modernizare Scoala Gimnaziala nr. 11

Amenajare urbană (parcuri, locuri de joacă, spații de promenadă)

25. Reamenajare locuri de joacă: Micro 21, bloc PR5-E13; Micro 39 C, bloc C7-C120; Țiglina I, bloc C32; Micro 40, bloc E, D2, A1, A2, A3, A4; strada 1 Decembrie 1918, bloc S4 - PM6; cartier Micro 17, bloc E1; cartier Micro 16, bloc

26. Modernizare locuri de joaca-19 amplasamente: Parc Libertății; Strada Basarabiei; Parc Selgros (1,2); Aurel Vlaicu K6,K10A; Strada Calugăreni; ANL Gară - Strada Maramureșului; Micro 21, D7, D8 – Bulevardul Dunărea; - Siderurgiștilor Vest 9G, 9H – Strada Dr. Rautu; Țiglina 1 C3, D2 – Strada Mărului; - Țiglina 2 B1, E3 – Strada Constructorilor; Țiglina 3 B7 –Strada Mihail Sadoveanu; Aurel Vlaicu O4,O5,O6 – Strada Sucevei; Micro 19, N1,R5 – Strada Zidarilor; Siderurgiștilor Vest I5,H2,H4 Strada Anghel Saligny; Micro 19, T3, T4, O9, O10 – Strada Oțelarilor; Siderurgiștilor Vest C5B, C5C; Micro 20, G2, K – Strada Oțelarilor; Siderurgiștilor Vest SD6C, D1 Strada Cluj; Parc UNICOM – vechi – Strada Tecuci; Gradina Publică – Strada Elena Doamna.

III. TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ

BUGETUL INSTITUȚIEI

Veniturile În anul 2022 gradul de realizare a veniturilor bugetului local determinat ca raport procentual între veniturile totale încasate și veniturile programate este de 76,49%. Gradul de realizare a veniturilor proprii ale bugetului local determinat ca raport procentual între veniturile proprii încasate și veniturile proprii programate pentru anul 2022 este de 81,76%.

Sumele defalcate din taxa pe valoarea adăugată pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor, municipiilor, sectoarelor și municipiului București, reprezintă 9,55% din total venituri.

Cheltuielile pe anul 2022 au fost inițial aprobate în sumă de 808.665 mii lei, iar la 31.12.2022 au ajuns la suma de 980.106,15 mii lei, cu o execuție (plăți) de 743.109,21. mii lei (75,82.%)

Execuția bugetului consolidat pe anul 2022 se prezintă astfel:

	Finanțare	Prevederi bugetare inițiale	Prevederi bugetare definitive	Realizări	Grad anual de realizare
I	Bugetul local				
	Venituri - total	790.970.000	970.411.150	742.292.758	76,49%
	Cheltuieli - total	808.665.000	980.106.150	743.109.212	75,82%
	Excedent/Deficit	-17.695.000	-9.695.000	-816.454	
II	Bugetul instituțiilor publice și activităților finanțate din venituri proprii și subvenții din bugetul local				
	Venituri - total	360.550.200	417.173.050	354.262.289	84,92%
	Cheltuieli - total	369.868.640	426.519.190	348.097.880	81,61%
	Excedent/Deficit	-9.318.440	-9.346.140	-6.164.409	
III	Bugetul creditelor interne				
	Venituri - total	-	58.776.160	52.938.995	90,07%
	Cheltuieli - total	-	58.776.160	52.938.995	90,07%
	Excedent/Deficit	-	-	-	

ACHIZIȚII PUBLICE

În cursul anului 2022 s-au finalizat un număr total de 693 achiziții publice conform Legii nr. 98/2016 privind achizițiile publice, după cum urmează:

Licitații deschise - 34 proceduri cu o valoare estimată totală de **61.603.384,66 lei fără TVA** și o valoare atribuită totală de **52.694.119,24 lei fără TVA**, tipuri de contracte de lucrări, servicii, furnizare.

Proceduri simplificate - 66 proceduri cu o valoare estimată totală de **75.795.817,65 lei fără TVA** și o valoare atribuită totală de **67.829.973,48 lei fără TVA** tipuri de contracte de lucrări, servicii, furnizare.

Negocieri fără publicare prealabilă: 3 proceduri având o valoare estimată totală de **40.716.750,00 lei fără TVA** și o valoare totală atribuită de **34.870.840,00 lei fără TVA**.

Procedura proprie (servicii): 4 proceduri cu o valoare estimată totală de **2.685.000,00 lei fără TVA** și o valoare totală atribuită de **2.018.986,27 lei fără TVA**.

Achiziții directe: 586, valoare estimată totală **15.643.147,52 lei fără TVA** și o valoare totală atribuită de **12.769.013,12 lei fără TVA**.

LITIGII

În cursul anului 2022 pe rolul instanțelor din România s-au aflat un număr de 1626 dosare, dintre acestea dosare noi înregistrate au fost în număr de 443.

ORGANIGRAMĂ

La nivelul aparatului de specialitate al Primarului Municipiului Galați și al Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Galați numărul total de posturi ocupate a fost de 473, din care 52 funcții publice de conducere, 394 funcții publice de execuție și 27 de funcții contractuale. S-au organizat un număr de 35 concursuri pentru ocuparea funcțiilor publice vacante și a posturilor contractuale vacante, a celor temporar vacante și un număr de 5 examene de promovare în grad profesional și în funcții de conducere; pentru un număr de 17 salariați au încetat / au fost modificate prin transfer raporturile de serviciu / raporturile de muncă.

În anul 2022 venitul mediu brut lunar a fost de 9919 lei.

RELAȚIA CU COMUNITATEA

Raportul de evaluare a implementării Legii nr. 52 din 21 ianuarie 2003 privind transparența decizională în administrație publică, republicată, cu modificări și completări, înregistrat cu nr. 31547 din 15 februarie 2023, a fost întocmit în conformitate cu prevederile art. 13 din actul normativ și publicat pe site-ul instituției www.primariagalati.ro.

Raportul de evaluare a implementării Legii 544/2001 privind liberul acces la informații de interes public, cu modificările și completările ulterioare, înregistrat cu nr. 31543 din data de 15 februarie 2023 a fost întocmit în conformitate cu prevederile art.27 și anexa 10 din normele metodologice de aplicare a legii, aprobate prin Hg. Nr. 123/2002 și publicate pe site-ul instituției www.primariagalati.ro

LEGISLAȚIE

În anul 2022, Consiliul Local al municipiului Galați s-a întrunit într-un număr de **33** de ședințe. Primarul municipiului Galați a propus spre dezbatere și aprobare un număr de **867** proiecte de hotărâre dintre care **803** hotărâri au fost adoptate de către Consiliul Local. Toate hotărârile au fost trimise către Instituția Prefectului Galați, pentru exercitarea controlului de legalitate. În exercitarea atribuțiilor ce îi revin, conform prevederilor Ordonanței de urgență nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare, primarul municipiului Galați a emis un număr de 5152 dispoziții.